
＜３年生＞ 

・大きな声を出して、振り付けもきちんと出来 

ていた。 

・みんな気持ちを込めてセリフを言うことが 

できていて、たくさん練習したのがよくわかった。 

・練習から楽しんでいました。ほとんど暗唱できていて、何度

も繰り返し頑張ったんだな、と思った。 

・皆、セリフをはっきり言えていて、演出も素晴らしかった。 

・個人個人はイキイキと、皆で合わせるところは息ピッタリと

心のこもった演技を拝見でき素晴らしかった。 

＜４年生＞ 

・一人一人声も大きく、高音、低音がきれい 

に重なり、凄くよかったです。 

・我が子がこの中で歌っているんだな、と思 

うと成長した姿に感動しました。 

・演奏だけでなく、ステージに立つ態度（姿勢）も立派でした。 

・最初の「ラー」の音を聴いただけで音程がずれることなく三

番まで美しい歌声でした。 

・子どもたちと先生の一体感、信頼が音楽になり響いていまし

た。胸を打たれました。 

＜５年生＞ 

・群読は迫力があり、ものすごい集中力で 

さすが高学年だな、と思った。 

・群読は、あれだけの長さのものを覚え、 

みんなで合わせることはとても大変だったことだろう。 

・歌も「さすが、5 年生！」という感じでまとまっていて、歌

声もとてもきれいで涙が出そうだった。 

・日ごろの家庭での個人練習を見てきているので、みんなで声

を合わせるとどんな感じになるのか、ワクワクしながら観た。

ピタリと声もそろっていてよかった。 

＜６年生＞ 

・会場の手拍子とリズムが一体となってと 

ても気持ちの良い演奏だった。 

・楽器のソロ演奏の部分も素晴らしかった。 

・リコーダーも一心同体となり美しい音色だった。 

・リコーダー演奏時の言葉カードは、我が子の成長を振り返り

目頭が熱くなった。 

・小学校最後の学習発表会、感動で涙が止まらなかった。 

・見送りの曲まで聴きましたが、もう一回聴きたかった。 

・6 年生の演奏は毎年感動するが、今年はより感動した。選曲

も素晴らしかったと思う。 

学習発表会の感想、ご協力ありがとうございました 
 保護者の皆様、ご多忙な中にもかかわらず、多くのご家庭に学習発表会

についてのアンケートの回答をいただき、誠にありがとうございます。 

いただいたご感想、ご意見を参考にして来年度以降の学習発表会がより

良いものになるようにしていきたいと思います。 

（文章は敬体を常体に書き直しているものがあります。） 

◇全体について◇ 

・どの学年も、短い練習期間の中で一生懸命に努力した様子が本番で伝わ

ってきた。 

・児童の態度がとてもよく、スムーズにプログラムが進行していて感心し

た。 

・子どもの一生懸命に頑張る姿は、本当にきれいだなと感動した。 

・各学年、毎年少しずつ違い工夫されているのが、来年の楽しみにつなが

る。 

・予定時刻よりも早く終了できたのは、係児童のスムーズな進行のおかげ

だと思った。 

・児童のアナウンスがとてもよかった。 

・上級生が運営していて、頑張っている姿がたのもしかった。 

◇各学年の演技・演奏について◇ 

＜１年生＞ 

・1 年生はとても生き生きしていて、一生懸命でかわ 

いかった。 

・自分のセリフをしっかり覚えて、責任もって各自が 

演技していて感動した。 

・ダンスなどもしていてとてもかわいらしく、楽しい劇だった。 

・初めての発表会で緊張している子もいれば、堂々とセリフを言っている

子もいるなど、一年生らしい姿を見ることができた。 

・発表が苦手な息子の頑張りを見られてうれしかった。 

・今、流行のアナ雪などをうまく取り入れていて、さらに楽しく観ること

ができた。 

＜２年生＞ 

・昨年入学したばかりの 2 年生が、立派に木琴や鉄琴、 

鍵盤ハーモニカなどを上手に演奏している姿に感動。 

・歌は大きく、きれいな声で聞きとりやすく、演奏も 

2 年生とは思えないほど上手で、驚き、感激した。 

・舞台に立った子どもたちのすました顔、緊張した顔がとても可愛らしく、

立派に頑張っていて、とてもうれしく思った。 

・2 年生が楽しそうに歌唱し、こちらも元気になりました。合奏は、それ

ぞれの楽器で皆と合わせて上手に演奏できていた。 

・はじめて扱う楽器もあり、大変だっただろうけど、みんなよく頑張って

いた。 

・歌声も台詞も元気よく、手の振りもかわいくて楽しく観ることができた。 

 

 ◇運営などについて◇ 

＜日時・時間などの設定＞ 

・日曜日の開催だったので、いつもは観に行けない家族も一

緒に行くことができ、ありがたかった。 

・土曜日にする方が、代休がないので助かる。 

・金曜日が代休だったので出かけやすく、よい思い出ができ

た。 

・火曜日ではなく、金曜日が代休なのは不思議。 

  ＊より多くの皆様にご観覧いただけるように日曜日にしまし

た。アンケートの回答を読ませていただく限りではその成果

がありました。代休については、4 日(火)が連合音楽会前日

なので休日にするのが難しく、やむなく 7 日(金)にしました。 

・今年は、中学校の文化祭と重ならずよかった。 

・各学年保護者の入れ替わりが次のスタートに間に合わず、

という場面が見られた。幕間を少し長くしてほしい。 

  ＊来年度プログラム、終了時刻の予測をもとに検討します。 

・時間設定はちょうどよかった。 

・学年ごとの大体の開始予定時刻を教えてほしい。 

・6 年生の時に人が減っていてかわいそう。6 年生を真ん中

にもってきてはどうでしょう。   

・学年ごとに見学席の入れ替えの指示を出してほしい。 

  ＊学校の思いとしては、できればすべての来場者の皆様にす

べての学年のプログラムを見ていただきたいと思っていま

す。（特に、6 年間の思いを込めた 6 年生の演奏）ですから、

今のところ観覧者の入替指示については考えていません。 

＜会場について＞ 

・後ろの方まで椅子が並べてあったが空席がかなりあった。 

その後ろで立ち見をする人で通りにくかったので、椅子を減

らして通路を広くしてほしい。   ＊検討します。 

・事前にカメラの三脚を使える場所を指定していたので、ス

テージが見やすかった。   

＊もっと広げてほしいという意見もありました。検討します。 

・もう少し華やかな雰囲気がほしい。昔のような活気がほ 

しいと思う。  ＊子どもたちの頑張りと輝く笑顔をしっかりと

見ていただければうれしいです。 

＜観覧者のマナー＞ 

・保護者の私語が多すぎる。子どもたちの頑張っている姿を

もっとしっかり見てほしい。 

・自分の子どもの学年じゃない演技の時に、保護者の話し 

声が目立ち、集中して観覧できなかった。 

・広いスペースの場所取りは、他の方に配慮してほしい。 

・観覧席での三脚使用の注意について、始まる前に放送さ 

れ、観客も守ってくださったので見やすかった。 


